立足"衙前红"

从"干万工程"中看见"和美乡村"

■记者 童志辉 通讯员 诸飞英

百年前,星星之火在衙前开始点燃, 红色成为这方土地最鲜明的底色。

在"千万工程"的指引下,继承自衙前 农民运动的血性和拼搏,衙前人始终勇立 发展大潮中, 赓续初心接续奋斗, 描绘出 一幅幅村美人和的新画卷

立足"衙前红,美好+"全方位推进乡 村振兴,"近年来,我们通过美丽乡村建 设,打造宜居宜业和美乡村,走出了一条 独具特色的未来乡村发展新路。"衙前镇 相关负责人表示,辖区已从基础型未来乡 村全覆盖向全提升大步迈进。

统计表明,截至目前,衙前镇11个行 政村中,8个已完成萧山区示范型和提升 型未来乡村创建,其余3个也将完成提升 型未来乡村建设。

敢为人先 产业兴起来

只有产业兴旺,村集体富裕,和美乡 村建设才有坚强的物质基础。2022年, 衙前11个行政村可分配收入1.39亿元, 全镇所有村集体收入均超过250万元。

以凤凰村为例,秉持"敢为人先、永不 满足"的衙前精神,这里创建了全省第一 家联营加油站,创新实行了农业土地集约 化、机械化集中耕作,办起了全区第一个 村级小商品市场,建成了"三园两区"(工 业园、商贸园、文化园、村民居住区、外来 人口居住区) ……去年村集体收入达 5500万元,相较2003年的324.49万元增 长了近17倍。

多年来,项漾村通过盘活存量、完善 配套、政策扶持等方式,有效激发工业经 济发展动力,确保企业发展有保障,村民 生活有奔头。面对产业发展空间制约问 题突出的难题,项漾村以盘活存量资源为 突破口,聚焦全镇上世纪八九十年代村级 旧厂房进行有机更新,作为全区首个村集 体旧厂房改造试点,建筑面积达7万平 方,总投资额超1.8亿元。未来,这里将以 现代高端制造企业及研创科技企业为主 体,打造成为宜产、宜创、宜展的现代化产 业发展集聚区。

明华村位于衙前镇最南端,和绍兴接 壤,两地民营经济都以化纤纺织产业为 主,村里不少企业在改革开放中喝到了 "头口水"。2005年,中国纺织采购博览 城落地明华村,年年都是百亿市场。



衙前村和四翔村积极引入"乡贤"的 力量共同助力建设村级产业园。世界五 百强企业恒逸集团正在和四翔村一起打 造68亩的共富产业园,项目将建设标准 厂房11万方,预计每年可为村集体增收

杨汛村立足本地螺蛳这一独特资源 禀赋,打造出了独家"舌尖经济","小螺 蛳"成为了村民实现共同富裕的"大引 擎",撬动着特色经济发展。

内外兼修 环境美起来

河水碧波荡漾,河岸树木葱茏,仿木 的游步道护栏沿着河道蜿蜒伸展。1.5公 里的新林周直河不算长,却已经成为沿河 居民陈冬娟每天要来打卡的地方。

"晚上,吹着风沿着游步道走走,一天 的疲惫都消失了。"她深知,这样的美好环 境,来之不易,是大家共同努力的结果。

2017年以来, 衙前镇积极践行"绿水 青山就是金山银山"的发展理念,痛下决 心,先后打好"剿劣拆违攻坚战、水岸共治 持久战、美丽河道升级战"三场战役。

如今,全长8.4公里的官河通过铺设 游步道,沿河砌筑景观围墙、种植绿化,新 建文化长廊、绿荫小道、戏曲广场、休憩平 台等景观,从内到外实现了"脱胎换骨", 再现了"水乡古韵、可游可亲"的风貌,成 为衙前一道靓丽的风景线,也成了村民休

与此同时,高标准打造的西小江绿 道,更是成为萧绍水乡风情的靓丽景观带 和文化廊。

和美乡村不仅要外表美,还要美内 在,只有在"看不见"的地方做好改造,才 能让村庄美得更有底气。为实现全镇污 水户户纳管,衙前镇投资6000万元推进 污水零直排工程,建设范围达3平方公 里,共计25个建设项目。

通过扎实推进和美乡村建设,持续 改善农村生产生活条件,在衙前,广袤农 村正从"一处美"向"一片美",从"环境 美"向"生活美",从"外在美"向"内涵美" 华丽转变。

凝聚民心 生活乐起来

"看到凤凰村的天更亮了,路更宽了, 环境更美了,百姓的腰包更鼓了! 我感到 很欣慰!"今年74岁的凤凰村老书记胡岳 法,虽然头发已经花白,但眼里仍充满着 坚定与希望。

在凤凰村,粮食、油料免费供应,天然 气更是全区第一个"免费全覆盖"。全村 500多名60周岁以上老人每月可领养老 金2030-3250元,村民就医也有"门诊 72%、大病95%"的报销,村民们的日子越 来越有盼头。

被列为全省"千万工程"现场会参观 考察点的凤凰村,二十年来书写了一段又 一段"凤凰"传奇。凤凰村以人本为导向, 以红色文化为核心,通过"农运故乡""数 字乡村""共同富裕"三大引领路线建立未 来三化九场景,形成具有凤凰特色的"未 来乡村"建设模式,为全省农业农村现代 化提供了凤凰案例。

"2022年,我们共发放3500斤大 米。"而在山南富村,每年将共富田园产出 的大米和面粉发放给全村582户农户,既 凝聚了民心,也提升了百姓获得感、幸福

同一片土地,同一个家园。在让本地 人过上安乐、富足生活的同时,对于那些 为衙前发展添砖加瓦的外来建设者,衙前 同样没有忘记。

例如,杭州市首个外来人口集中居 住社区——衙前创业新村社区,为2000 余名外来职工提供低价住房。并采用

"以外管外"的管理服务模式,吸纳外来 职工2人进入社区居委会参与管理。同 时,为着力统筹流动人口与本地人口的 共同发展,成立了社区党支部,为2000 多流动人口提供了政治上的归属和精神 上的家园,使他们得以更好地融入凤凰

再如,项漾村投资3000万元建设租 赁住房,缓解大批外来务工人员住房供需 矛盾,给新衙前人改善居住环境的同时, 也为产业发展留住了劳动力。

打响品牌 文化亮起来

如果说文化场馆是衙前镇不断打造 的硬件,那么全域村社文化管家的覆盖, 则是利用软实力助力文化艺术"飞入寻常 百姓家",通过"软硬兼施"彻底激活基础 文化创新原动力。

近年来,为丰富乡村文化形式,助力 乡村振兴,衙前镇通过文化管家大力推进 "三团三社"建设,戏曲、舞蹈、合唱、走秀、 瑜伽、太极、腰鼓等多个社团将群众喜爱 的文化活动"一网打尽",也为群众兴趣爱 好提供交流和学习的空间和集群。

"努力传承好、发扬好千年运河文化、 百年农运文化和半个世纪来的创业文化, 让红旗始终高高飘扬、让运河始终熠熠生 辉、让文化惠民始终蒸蒸日上,是我们不 变的初心。"衙前镇相关负责人说。

一方面,衙前持续活化利用衙前农民 运动史迹群,持续发扬农运精神,持续推 出红色文化研究成果,办好红色文化旅游 节,打响"前行者·农运新声"宣讲品牌,不 断扩大衙前红色品牌影响力。同时主动 拥抱、深度融入大运河,努力成为大运河 保护中的重要一环,以官河历史文化街区 等为切入口,用好浙东运河衙前展示馆的 集成效应,强化文创IP产品开发,不断挖 掘运河在衙前的故事。

另一方面,大力实施文化惠民工程, 持续运用"文化管家"模式,提升"三团三 社"活动质效,依托镇文体中心、永兴书 房·龙泉书社、村(社)文化礼堂等阵地,建 好用好文化矩阵,推进人人参与。建好用 好城镇文化窗口,启用镇衙前镇党群服务 中心、新时代文明实践所,打造核心区块 的文化服务主阵地。

红色之光历久弥新,关上岁月的大门 重回眼前,当年《衙前农民协会宣言》提出 的"人人生活在这锦绣堆中"的愿望,如今 在衙前已变成现实,且将奔向更广阔的锦

科学就医,及时就诊,遵医嘱治疗,理 性对待诊疗结果。

科学就医是指合理利用医疗卫生资 源,选择适宜、适度的医疗卫生服务,有效 防治疾病、维护健康。

生病后要及时就诊,早诊断、早治疗, 避免延误治疗的最佳时机,这样既可以减

少疾病危害,还可以节约看病的花费。遵 从分级诊疗,避免盲目去大医院就诊。就 医时要携带有效身份证件、既往病历及各 项检查资料,如实向医生陈述病情,配合 医生治疗,遵从医嘱按时按量用药。按照 医生的要求调配饮食、确定活动量、改变 不健康的行为生活方式。不要有病乱求 医,使用几个方案同时治疗,不要轻信偏 方,不要凭一知半解、道听途说自行买药 治疗,更不要相信封建迷信。

医学所能解决的健康问题是有限的, 公众应当正确理解医学的局限性,理性对 待诊疗结果,不要盲目地把疾病引发的不 良后果简单归咎于医护人员的责任心和 技术水平。如果对诊疗结果有异议,或者 认为医护人员有过失,应通过正当渠道或 法律手段解决,不能采取扰乱医疗秩序或 伤害医护人员的违法行为。

合理用药,能口服不肌注,能肌注不

输液,在医生指导下使用抗生素。

合理用药是指安全、有效、经济地使用 药物。用药要遵循能不用就不用,能少用 就不多用;能口服不肌注,能肌注不输液的 原则。必须注射或输液时,应做到"一人一 针一管"。任何药物都有不良反应,用药 过程中如有不适要咨询医生或药师。

购买药品要到合法的医疗机构和药 店,处方药须凭执业医师处方购买。服药 前要检查药品有效期,禁止使用过期药品;

要妥善存放药品,防止药物变质或失效,防 止儿童及精神异常者接触。一旦误服、误 用药物,要及时携带药品及包装就医。

抗生素是处方药。所有抗生素在抗 感染的同时都有不同程度的不良反应甚 至毒性反应。一般针对细菌感染的抗生 素对病毒引起的感冒、伤风和其它上呼吸 道感染无效。因此,为有效进行抗感染治 疗、避免发生耐药,减少不良反应,预防滥 用,必须在医生的指导下使用抗生素。

传播健康知识 建设健康萧山 区健康办、区卫健局主办 第187期

健康的生活是所有人孜孜以求的理 想生活,也是共同富裕的重要目标。宁围 街道宁新村以"未来总部社区后花园"为 定位,以省级健康村创建为契机,在全村 强化健康优先理念,普及健康卫生知识, 着力推进创建各项工作。

为全面提升宁新村的生态环境、村 容村貌和居住环境,进一步提高村民的 生活质量和健康水平,宁新村专门成立 健康建设工作小组,落实相关管理制度, 研究解决各项工作策略和措施。通过前 期调查和分析评估,明确老年居民高血

压为需要优先解决的健康问题,并制定 以高血压防控为切入点的老年居民健康 营养提升行动。

在创建过程中,宁新村通过健康教育 宣传栏、万名市民进课堂等载体,开展上 门讲解、知识讲座、发放倡议书等群众喜 闻乐见的活动,宣传专业的营养健康知 识,逐步引导村民建立营养健康理念,增 强营养健康意识。

针对老年居民主要集中居住于老 年拆迁过渡房的实际情况,宁新村参照 "老年人膳食指南"配置,加强过渡房老 年食堂的膳食平衡提供,力求食物多 样、营养均衡,同时控盐限盐,少提供或 不提供腌制类食品。每餐均有畜禽类、 肉类、蔬菜、蛋类,并增加豆制品、奶制 品以及水果等食品的供应,保证老年人 膳食营养健康。

聚焦"老有颐养"

为了给全体居民提供舒适的居住环 境,宁新村立足实际,积极建设健康支持 性环境。定期组织开展垃圾分类、堆积 物清理、预防登革热等卫生整治工作;完 善老年过渡房的健身设施,增加健身器 材设置,开放老年活动室;组织开展"宁

新村老年人趣味运动会"、系列主题文艺 演出、传统佳节活动等,全面提升村民生 活幸福指数。

省级健康区建设案例六

提升幸福成色

在宁新村,"新动力"志愿服务队首创 村级志愿服务代购关爱行动,为村里老年 人提供代买服务。考虑到老年人所需食 物数量较少,"新动力"志愿服务队为老年 人按需购买,避免老人买一次数量太多, 连续几天吃同一种食物的情况。

在健康村创建过程中,宁新村依托专 业力量,为村民提供各类多样化健康服 务:为70周岁以上老年人免费接种流感 疫苗、开展家庭医生签约、为65周岁以上 老人进行健康检查。同时以村卫生服务 室为依托,为村民提供专业的用药、饮食、 锻炼指导。积极组织开展义诊、志愿者服 务等活动,开展老年人智能手机使用培训 班,拓宽老年获取健康资讯的渠道。

下一步,宁新村将持续贯彻"健康优 先发展"战略,以民为本,锚定健康需求, 全面构建健康治理体系;聚焦"老有颐 养",持续深化,着力开展守护银龄行动, 提升幸福成色;发挥领头雁作用,共荣共 富,开启高质量建设新征程。

管线迁 移

世纪城钱塘湾总部住宅地块。位于钱江世纪城,土 地四至范围为:东至飞虹路,南至民祥路,西至经十一路,

北至绿地。 钱江世纪城核心区单元SJC0202-30地块。位于钱 江世纪城,土地四至范围为:东南至经二路,西南至鸿宁 路,西北至纬十一路,东北至纬十一路。

现该处地块即将进行开发建设,该处地块内地下各

类管线(电力、通信、上下水、燃气等)产权单位,请于 2023年9月10日前到萧山区民和路525号三宏国际大 厦21楼登记迁移,逾期视同无主废弃管线处理。 联系人:沈先生

联系电话:82767293

杭州市萧山钱江世纪城管理委员会 2023年8月30日

因所前镇祥里王村村级公墓建设,需要征用位 迁坟 于祥里王村麻园坞"山池"区块山地,现因该区块尚 有几穴坟墓无法联系到户主,请涉及坟墓户主在 2023年9月30日前,与祥里王村村民委员会联系,

联系电话:0571-82450593 特此公告

所前镇祥里王村村民委员会 2023年8月29日

萧山区 潮汐预报

位置	8月30日 晚潮时间	高潮位(米)	8月31日早潮时间	高潮位(米)
萧山观潮城	13:30	4.15	00:35	4.95
下沙大桥	13:50	4.13	00:54	4.93
城市阳台	14:57	4.07	01:59	4.87
潮水涌高等级	危险	备注:受多因素影响,该预测仅供参考。		

便民热线

金点子婚介 13735826379 82655749 万名青中老各阶层有公务员、事 | 师、上门女婿等。 业、国企、教师、白领、医生、工程